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«Ніхто з брытанскіх прэм' ераў 
не сутыкаўся з такімі 
цяжкасцямі...»

Вя лі ка бры-

та нія на бы ла 

но ва га прэм'-

ер-мі ніст ра: 

лі да рам кан-

сер ва тыў най 

пар тыі і кі раў-

ні ком ка бі не та аб ра лі 55-га до ва га Бо ры-

са Джон са на, пе ра ка на на га пры хіль ні ка 

вы ха ду сва ёй кра і ны з Еў ра пей ска га са-

ю за. Пе ра мо гу Джон са на аб мяр коў ва-

юць СМІ Злу ча на га Ка ра леў ства.

Fіnancіal Tіmes: Рэд ка ка лі бры тан скі 

прэм' ер-мі ністр мір на га ча су су ты каў ся з 

та кі мі сур' ёз ны мі аб ста ві на мі, як тыя, што 

ча ка юць Бо ры са Джон са на, ка лі ў се ра ду 

ён увой дзе ў рэ зі дэн цыю кі раў ні ка ўра да 

на Даў нінг-стрыт. Ня час та так са ма з'яў-

ляў ся но вы прэм' ер, які но ра вам, ха рак-

та рам і па служ ным спі сам на столь кі б не 

ад па вя даў важ нас ці за да чы.

The Tіmes: Ужо ёсць ня ма ла ка мен та-

та раў, якія прад каз ва юць, што Джон са ну 

ў хут кім ча се да вя дзец ца скла даць па мі-

наль ную пра мо ву па ўлас ным пе ры я дзе 

зна хо джан ня на па са дзе прэм' е ра. Тым 

не менш у яго зва ро це пра гу ча лі на мё кі 

на з'яў лен не пры ваб на га прэм' е ра-то ры 

для адзі най на цыі, якім яму са мо му ха-

це ла ся б ся бе ба чыць.

The Daіly Telegraph: Ні адзін бры тан-

скі прэм' ер-мі ністр ні ко лі не ўва хо дзіў у 

рэ зі дэн цыю на Даў нінг-стрыт пас ля та-

кой здзек лі вай кры ты кі з бо ку вя ду чых 

су свет ных СМІ. Воб раз не па праў на га 

блаз на, які вя дзе аслаб ле ную кра і ну ў 

ту пік, пры жыў ся. Ка ры ка ту ра — гэ та 

крыж, які па ві нен нес ці Бо рыс.

BBC: Тое, што да ста ла ся Джон са ну 

ў спад чы ну ў па лі тыч ным пла не, но сіць 

усе пры кме ты ка та стро фы. У Джон са на 

ня ма боль шас ці ў Па ла це аб шчын, ня ма 

ман да та шы ро кай гра мад скас ці, бо яго 

аб ра лі толь кі чле ны пар тыі то ры. Паў сюль 

па лі тыч ныя праб ле мы.

Вы зна ча ны шан цы Укра і ны 
на зблі жэн не з Ра сі яй

Ана лі ты кі рэй тын га ва га агенц тва 

Moody's аца ні лі шан цы Укра і ны на зблі-

жэн не з Ра сі яй пас ля вы ба раў у Вяр хоў-

ную Ра ду. Пра гэ та пі ша РБК.

Яны на зва лі па зі тыў ным мо ман там 

пе ра мо гу пар тыі кі раў ні ка дзяр жа вы Ула-

дзі мі ра Зя лен ска га «Слу га на ро да», ад-

зна чыў шы га тоў насць яго ка ман ды пра-

во дзіць рэ фор мы і ўма цоў ваць ад но сі ны 

з За ха дам. Экс пер ты пе ра ка на ны, што 

Кі еў пра цяг не па лі ты ку еў ра ін тэг ра цыі, 

ад нак бу дзе менш імк нуц ца ўвай сці ў 

НА ТА. Пры гэ тым нар ма лі за цыя ад но сін 

з Ра сі яй ма ла ве ра год ная, сцвяр джа юць 

у Moody's. Па зі цыя Укра і ны бу дзе аба-

рон чая, а не кан фран та цый ная, ад нак 

фак та рам ры зы кі за ста ец ца кан флікт 

на паў днё вым ус хо дзе кра і ны.

El Paіs: Apple пра слу хоў вае 
га ла са выя ка ман ды 
ка рыс таль ні каў 
і пры ват ныя гу тар кі

Кар па ра цыя Apple праз суб пад рад-

ныя прад пры ем ствы най мае ра бот ні каў, 

якія пра слу хоў ва юць га ла са выя ка ман ды 

ка рыс таль ні каў, а так са ма іх аса біс тыя 

раз мо вы. Пра гэ та па ве да мі ла га зе та 

El Paіs.

Па вод ле яе ін фар ма цыі, у кам па ніі 

ма юц ца су пра цоў ні кі ў Іс па ніі, якія слу-

ха юць за пі сы на роз ных мо вах, у тым 

лі ку на фран цуз скай і ня мец кай. Па 

сло вах кры ніц га зе ты, гэ та ро біц ца для 

па ляп шэн ня пра грам на га за бес пя чэн-

ня элект рон на га га ла са во га па моч ні ка 

Sіrі. Тым не менш, па звест ках вы дан ня, 

ана лі зу пад вяр га юц ца не толь кі пра мыя 

за пы ты, але і пры ват ныя гу тар кі ка рыс-

таль ні каў.

Пра слу хоў ван не за пі саў ажыц цяў ля ец-

ца праз суб пад рад ныя прад пры ем ствы. У 

сваю чар гу, кам па нія за пэў ні ла, што «ўсе 

пра дук ты і па слу гі Apple пры зна ча ныя для 

за бес пя чэн ня бяс пе кі аса біс тай ін фар ма-

цыі: толь кі ка рыс таль нік вы ра шае, чым і з 

кім дзя ліц ца». 

ШТО  Ў  СВЕЦЕ  РОБІЦЦА

Ме ра пры ем ства ад бу дзец ца ў рам ках афі цый на га ві зі та 

ў Бе ла русь Прэ зі дэн та Уз бе кі ста на Шаў ка та Мір зі ё е ва.

У па ня дзе лак і аў то рак — 29—30 лі пе ня — бе ла рус кая ста-

лі ца пе ра тво рыц ца ў пля цоў ку для аб мер ка ван ня двух ба ко ва га 

су пра цоў ніц тва па шмат лі кіх кі рун ках: у га лі нах пра мыс ло вай 

ка а пе ра цыі, АПК, хар чо вай пра мыс ло вас ці і пра дук то вай бяс-

пе кі, а так са ма ў гу ма ні тар най, ін фар ма цый на-ка му ні ка цый най 

і на ву ко вай сфе рах. Гэ тыя тэ мы бу дуць зна хо дзіц ца ў цэнт ры 

ўва гі пад час ра бо ты трох тэ ма тыч ных сек цый.

Ся род удзель ні каў Фо ру му — прад стаў ні кі рэ гі ё наў, мі ніс тэр-

стваў і ве дам стваў, дзе ла вых ко лаў, пар ла мен та рыі дзвюх кра ін. 

Дэ ле га цыю Уз бе кі ста на на Фо ру ме ўзна ча ліць пер шы на мес нік 

стар шы ні Се на та Олій Маж лі са Са дык Са фа еў.

Га лоў най жа тэ май пле нар на га па ся джэн ня, якое ад бу дзец ца ў 

Па ла цы Рэс пуб лі кі ў дру гі дзень ра бо ты Фо ру му, ста не су пра цоў ніц-

тва рэ гі ё наў як клю ча вы фак тар раз віц ця між дзяр жаў ных ад но сін.

Трэ ба ска заць, што та ва ра аба рот па між кра і на мі ле тась вы-

рас на 20 % у па раў на нні з па за ле таш нім пе ры я дам.

Пла ну ец ца, што на пля цоў ках Фо ру му бу дзе пад пі са на ка ля 

15 між рэ гі я наль ных да гавораў аб су пра цоў ніц тве, а так са ма 

ка мер цый ныя кант рак ты. Гос ці і на вед валь ні кі ме ра пры ем ства 

атры ма юць маг чы масць па зна ё міц ца з вы стаў кай-кір ма шом 

уз бек скіх та ва раў.

Між ін шым, эка на міч ныя ста сун кі — не адзі нае, што яд нае і пры-

цяг вае два ба кі. У ме жах Фо ру му ў Мін ску за пла на ва на ўра чыс тае 

ад крыц цё пом ні ка-бюс та ўзбек ска му паэ ту Алі шэ ру На ваі.

Воль га АНУФ РЫ Е ВА.

Па сло вах па сла, ле тась 

та ва ра аба рот па між на шы-

мі кра і на мі склаў 420 міль ё-

наў до ла раў, па вя лі чыў шы ся 

ў 2,3 ра за ў па раў на нні з па пя-

рэд нім го дам.

«Га лоў нае, мы па він ны 

за бяс пе чыць раз віц цё рэ гі я-

наль ных су вя зяў. Ка лі рэ гі ё ны 

пач нуць пра ца ваць, на шы па-

тэн цый ныя маг чы мас ці бу дуць 

рэа лі за ва ныя. Не су мня ва ю ся, 

што ў блі жэй шы час гэ тая ліч-

ба бу дзе да сяг ну тая», — ад-

зна чыў кі раў нік дып мі сіі.

Ён пад крэс ліў, што Бе ла русь 

і Уз бе кі стан — не кан ку рэн ты, 

на ад ва рот, эка но мі кі ба коў да-

паў ня юць ад на ад ну. Та му, на 

дум ку На сір джа на Юсу па ва, 

трэ ба аб' яд наць маг чы мас ці і 

вы ра шаць свае праб ле мы.

Та кой мэ це па слу жыць і пер-

шы Фо рум рэ гі ё наў Бе ла ру сі і 

Уз бе кі ста на, які мае ад быц ца 

29—30 лі пе ня ў Мін ску. У дэ ле-

га цыі ся рэд не азі яц кай кра і ны 

бу дзе ка ля 120 прад стаў ні коў 

дзяр жаў ных ор га наў, мяс цо-

вай ула ды, біз нес-су поль нас-

ці, па тэн цый ных ін вес та раў. 

Як па ве да міў па сол, пад час 

Фо ру му пла ну ец ца пад пі сан не 

па гад нен няў аб рэ гі я наль ным 

су пра цоў ніц тве, а так са ма ка-

мер цый ных да га во раў.

Па зна ё міц ца з маг чы мас ця-

мі ганд лю і вы твор час ці за пра-

ша юць на вы стаў ку «Зроб ле на 

ва Уз бе кі ста не», што прой дзе 

з па ня дзел ка да пят ні цы на 

«Бел Экс па». На вы стаў цы 

бу дзе прад стаў ле на ка ля ты-

ся чы най мен няў пра дук цыі ад 

80 прад пры ем стваў, у тым лі ку 

ары ен та ва най на экс парт.

На мес нік мі ніст ра эка но-

мі кі і пра мыс ло вас ці Уз бе кі-

ста на Са хіб СА ІФ НА ЗА РАЎ 

удак лад ніў, што экс па на вац ца 

бу дуць тэкс тыль ныя і ску ра ныя 

вы ра бы, бы та вая тэх ні ка, бу-

даў ні чыя ма тэ ры я лы, ла ка фар-

ба вая і хі міч ная пра дук цыя, а 

так са ма пра дук ты хар ча ван ня. 

Сваё май стэр ства пра дэ ман-

стру юць на род ныя ўмель цы, а 

дзе сяць рэ гі ё наў кра і ны прад-

ста вяць свой па тэн цы ял у роз-

ных га лі нах.

«Га лоў нае, ча го мы здо ле лі 

да сяг нуць, — уза е ма дзе ян не і 

су мес ная ра бо та на шых рэ гі ё-

наў. Ду маю, гэ та дасць штур-

шок для да лей ша га раз віц ця 

на шых ад но сін», — пад крэс ліў 

Са хіб Са іф на за раў.

Да та го ж І Фо рум рэ гі ё наў 

ста не для бе ла ру саў маг чы мас-

цю зга даць ці да ве дац ца больш 

пра ўзбек скае мас тац тва: 

30 лі пе ня па чы на юц ца Дні 

куль ту ры кра і ны, на пра ця гу 

якіх свае та лен ты па до раць 

бе ла рус кай ста лі цы вя до мыя 

ка лек ты вы, мас та кі, умель цы. 

А на пя рэ дад ні за пла на ва на ад-

крыц цё бюс та паэ та і асвет ні ка 

Алі шэ ра На ваі.

«Гэ та — пер шы пом нік 

дзяр жаў на му дзея чу Ус хо ду, 

Уз бе кі ста на тут, у Бе ла ру сі. 

Мы га на рым ся, што бе ла рус кі 

бок іні цы я ваў ства рэн не гэ та га 

пом ні ка, скульп та рам так са ма 

вы бра ны бе ла рус», — па дзя-

ліў ся На сір джан Юсу паў.

Бе ла рус кі лі дар Аляк сандр 

Лу ка шэн ка на вед ваў ся рэд-

не азі яц кую кра і ну ле таш нім 

ве рас нем: та ды бы лі рас пра-

ца ва ныя кан крэт ныя пла ны 

двух ба ко ва га су пра цоў ніц-

тва.

«Пад час су стрэ чы ў Мін ску 

бу дуць пад ве дзе ныя не ка то-

рыя вы ні кі рэа лі за цыі да рож-

най кар ты і вы зна ча ныя перс-

пек тыў ныя кі рун кі вы ка нан ня 

ме ра пры ем стваў», — па ве да-

міў На сір джан Юсу паў.

Вар ва ра МА РО ЗА ВА.

ПЕР ШЫ Ў МНО ГІХ СЭН САХ
Бе ла русь і Уз бе кі стан імк нуц ца да та ва ра аба ро ту ў міль ярд до ла раў

АфіцыйнаАфіцыйна

ПА ВЫ СІЦЬ ПРЭ СТЫЖ 
ТЭР МІ НО ВАЙ 

ВА ЕН НАЙ СЛУЖ БЫ
Прэ зі дэнт Аляк сандр Лу ка шэн ка 

пад пі саў за кон «Аб змя нен ні за ко наў 

па пы тан нях эфек тыў на га 

функ цы я на ван ня ва ен най ар га ні за цыі 

дзяр жа вы», па ве да мі ла прэс-служ ба 

кі раў ні ка дзяр жа вы.

За кон пры ня ты ў мэ тах пад тры ман ня па ста ян-

най ба я вой га тоў нас ці Уз бро е ных Сіл ва ўмо вах 

ак ты ві за цыі ва ен най дзей нас ці ў све це і Еў ро пе. 

Акра мя та го, іс ну юць аб' ек тыў ныя дэ ма гра фіч-

ныя праб ле мы: іс тот на змен шы ла ся коль касць 

ма ла дых лю дзей пры зыў но га ўзрос ту. У той жа 

час коль касць ка тэ го рый гра ма дзян, якія ў ад-

па вед нас ці з за ка на даў ствам не пры зы ва юц ца 

на тэр мі но вую ва ен ную служ бу або служ бу ў 

рэ зер ве (цяпер гэ та 76 ка тэ го рый), з'яў ля ец ца 

най боль шай на пост са вец кай пра сто ры і ў кра-

і нах да лё ка га за меж жа.

«Прын цы по ва важ на, што за ха ва ны ўсе ад-

тэр мі ноў кі па ста не зда роўя, ся мей ным ста но-

ві шчы і ін шыя, якія прад стаў ля ліся ра ней, — 

пад крэс лі лі ў прэс-служ бе. — Зме ны за кра ну лі 

прадстаўленне ад тэр мі но вак для пра ця гу аду-

ка цыі: уво дзіц ца прын цып ад на ра зо вас ці пра д-

стаў лен ня ад тэр мі ноў кі».

Так са ма за кон аб мя жоў вае пры няц це на дзяр-

жаў ную служ бу, служ бу ў ор га нах сіс тэ мы за бес-

пя чэн ня на цы я наль най бяс пе кі гра ма дзян, якія 

не прай шлі вай ско вую служ бу, не ма ю чы на тое 

за кон ных пад стаў (ухі лі лі ся ад пры зы ву).

За ко нам уне се ны змя нен ні ў Ко дэкс аб аду ка-

цыі. Ця пер вы пуск ні кі, якія атры ма лі мес ца работы

па раз мер ка ван ні або былі на кі ра ва ныя на работу 

ў ад па вед нас ці з да га во рам аб пад рых тоў цы на-

ву ко ва га ра бот ні ка вы шэй шай ква лі фі ка цыі за 

кошт срод каў рэс пуб лі кан ска га бюд жэ ту, да га во-

рам аб мэ та вай пад рых тоў цы спе цы я ліс та, пры 

доб ра ах вот ным па ступ лен ні на ва ен ную служ бу 

па кант рак це, пра слу жы ўшы не менш тэр мі ну 

аба вяз ко вай ра бо ты, вы зва ля юц ца ад вяр тан ня 

ў рэс пуб лі кан скі і (або) мяс цо выя бюд жэ ты срод-

каў, за тра ча ных дзяр жа вай на іх пад рых тоў ку.

«Усе ад тэр мі ноў кі для пра ця гу аду ка цыі, якія 

бы лі пра д стаў ле ны да ўступ лен ня ў сі лу за ко на, 

бу дуць за хоў вац ца да стра ты пад стаў, па якіх 

яны пра д стаў ле ны», — ад зна чы лі ў прэс-служ бе 

Прэ зі дэн та.

Ад на ча со ва кі раў нік дзяр жа вы да ру чыў ура-

ду пра пра ца ваць комп лекс мер, на кі ра ва ных 

на па вы шэн не прэ сты жу тэр мі но вай ва ен най 

служ бы.

За кон ус ту пае ў сі лу праз дзе сяць дзён пас ля 

афі цый на га апуб лі ка ван ня.

ВЕК ТАР СУ ПРА ЦОЎ НІЦ ТВА
Пер шы Фо рум рэ гі ё наў Бе ла ру сі і Уз бе кі ста на прой дзе ў Мін ску на па чат ку на ступ на га тыд ня

Бе ла рус ка-ўзбек скі ган даль мае ве лі зар ны па тэн цы ял. 

Та кую ўпэў не насць вы ка заў учо ра Над звы чай ны 

і Паў на моц ны Па сол Уз бе кі ста на ў Бе ла ру сі На сір джан 

Юсу паў. Як вя до ма, кі раў ні кі абедз вюх дзяр жаў 

па ста ві лі за да чу на блі жэй шыя га ды па да сяг нен ні 

та ва ра аба ро ту ў 1 міль ярд до ла раў.

Трэ ба ве дацьТрэ ба ве даць

СА МА ВЫ ВАЗ ТА ВА РАЎ — 
БЯС ПЛАТ НЫ

Мі ніс тэр ства ан ты ма на поль на га рэ гу ля-

ван ня і ганд лю звяр тае ўва гу на не пра ва-

мер насць спаг нан ня пла ты за са ма вы ваз 

та ва раў з пунк таў вы да чы ін тэр нэт-ма-

га зі наў, па ве дам ля ец ца на афі цый ным 

сай це ве дам ства.

Апош нім ча сам у МАРГ па сту пае мност ва 

зва ро таў спа жыў цоў па гэ тым пы тан ні. У су вя зі 

з гэ тым у мі ніс тэр стве на гад ва юць: про даж та-

ва раў у ін тэр нэт-ма га зі нах ад но сіц ца да ганд лю 

па ўзо рах. Па ра дак яго ажыц цяў лен ня рэ гу-

лю ец ца Гра ма дзян скім ко дэк сам, за ко нам аб 

дзярж рэ гу ля ван ні ганд лю і гра мад ска га хар ча-

ван ня ў Бе ла ру сі, за ко нам «Аб аба ро не пра воў 

спа жыў цоў», а так са ма пра ві ла мі про да жу та-

ва раў пры ажыц цяў лен ні роз ніч на га ганд лю па 

ўзо рах, за цвер джа ных па ста но вай Саў мі на.

У пры ват нас ці, згод на з за ко нам аб аба ро не 

пра воў спа жыў цоў, пра да вец аба вя за ны аказ-

ваць са дзей ні чан не спа жыў цу ў сва бод ным вы-

ба ры та ва ру (ра бо ты, па слу гі). Пры гэ тым яму 

за ба ро не на аб умоў лі ваць іх на быц цё аба вяз ко-

вым на быц цём ін шых та ва раў (ра бот, па слуг), 

а так са ма без зго ды спа жыў ца пра да стаў ляць 

да дат ко выя плат ныя ра бо ты або па слу гі. Рас хо-

ды на пе ра мя шчэн не та ва ру па він ны ўліч вац ца 

ў яго ца не (ганд лё вай над баў цы да ад пуск ной 

ца ны та ва ру).


